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Анотація 

Здійснено аналіз основних факторів, які впливають на ефективність генерації енергії на сонячних еле-

ктростанціях. Для більш ефективної генерації використовують зміну орієнтації панелей на сонце впродовж 

року та впродовж дня. 
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Summary 
The analysis of the main factors influencing the efficiency of energy generation in solar power plants is carried out. 

For more efficient generation, change the orientation of the panels to the sun during the year and during the day. 
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Вступ 

За кліматичними умовами Україна належить до регіонів із середньою інтенсивністю сонячної ра-

діації. Згідно [1] сумарне річне надходження сонячної радіації на територію України оцінюється на 

рівні 1241 – 1314 кВт∙год. Таким чином для України актуальним є розвиток технологій, які орієнто-

вані на використання сонячного світла і його теплової енергії, наприклад, для вироблення електрое-

нергії за допомогою фотоелементів. 

 

Результати дослідження 

На роботу сонячних електростанцій впливає ряд факторів, які мають як природній, так і конструк-

тивний характер. До переліку основних факторів, що впливають на ефективність генерації енергії на 

сонячних електростанціях відносять: 

1) тип панелі (найбільш поширеними на сьогодні є панелі на моно- та полікристалічних клітинах); 

2) залежність регіону від рівня інсоляції (найпопулярніші в Україні – Одеська область, Дніпропет-

ровська область, Херсонська область, Миколаївська область); 

3) орієнтація панелі (можливість обертання в поєднанні з системою відстеження сонця дозволяє 

виробляти на 28% – 35% більше енергії порівняно зі стаціонарними установками з однаковою потуж-

ністю); 

4) кут нахилу панелей до горизонту (важливо, щоб сонячні промені потрапляли на сонячні панелі 

під прямим кутом. Рекомендується, щоб цей кут становив 30-35° влітку, 45° – навесні та восени, і  

70°– взимку); 

5) підвищення температури сонячної панелі з 10°С, що є оптимальною температурою роботи, до 

50°С (при цьому ККД зменшується на 7% від номінального [2]); 

6) затіненість або запиленість робочої поверхонь сонячних панелей; 

7) знецінення обладнання (за 25 років монокристалічні клітини втрачають 20% своєї ємності, а по-

лікристалічні клітини – 30%). 

Розрізняють статичні та динамічні сонячні електростанції. Для перших характерним є: викорис-

тання великих площ та малі капіталовкладення. Саме тому для них виправданим є використання по-

лікристалічних панелей, які хоча і є менш продуктивним в порівнянні з монокристалічними, однак 

вартість їх є також суттєво меншою, отже їх можна встановити більше.  

Динамічні системи дозволяють орієнтувати панелі так, щоб ефективність попадання світла на них 

біла найбільшою впродовж всього світлового дня. Саме тому для них виправданим є використання 

монокристалічних панелей (їх продуктивність є більшою на 30% від полікристалічних). Таким чином 



  

можна зменшити використання площі забудови, але використання динамічних систем потребує знач-

них капіталовкладень. 

Для зміни орієнтації панелей використовують сонячні трекери різних типів та конструкцій. Їх ос-

новна задача полягає в забезпеченні розташування робочої поверхні панелей перпендикулярно до 

потоку сонячних променів. Це дозволяє отримати максимальний ККД від сонячних установок (про-

дуктивність генерації енергії, в порівнянні з стаціонарним розміщенням панелей, може бути збільше-

на на 30 – 50% залежно від конструктивного виконання трекера).  

 

Висновки 

Здійснено аналіз основних факторів, які впливають на ефективність генерації енергії на соняч-

них електростанціях. Для більш ефективної генерації використовують зміну орієнтації панелей на 

сонце впродовж року та впродовж дня. Зміну можна проводити за допомогою сонячних трекерів. 
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